

Новосибирск, Красноярск и др.
пект 7, област ВКП(б), бывшо-
меже

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТ

29

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1942 года. № 32 (874).

Десятый год издания.

Цена 10 коп.

Полностью реализовать предложения академика Лысенко

Полная и правильная реализация мероприятий, рекомендуемых академиком Т. Лысенко в своей статье «За высокий урожай зерновых в Сибири», исключительно повысит урожайность зерновых культур в нашем районе.

Анализ работы и проведенное на днях совещание агрономов и передовиков сельского хозяйства полностью подтверждают правильность высказывания академика Т. Лысенко.

Академик Лысенко рекомендует начинать посев ранних яровых культур не ранее конца апреля, начала мая; посев овса — не раньше 10 мая, а такие культуры, как просо и гречиха, — высевать в конце мая и в начале июня.

Анализ сроков сева и валового сбора урожайности в таких колхозах нашего района, как «Красные орлы», «Коминтерн», «Красноармеец» и ряде других за 5 лет, а также подобный анализ в целом по району за 5 лет полностью подтверждают правильность предложений, рекомендуемых академиком Т. Лысенко.

Обсуждая этот вопрос в райкоме ВКП(б) совещание специалистов и передовиков сельского хозяйства рекомендует всем колхозам нашего района начинать посев пшеницы и ячменя с 25 апреля, овса — с 5-10 мая, проса и гречихи — с 25 мая. Такие сроки сева позволят нам избежать изреживания посевов и не иметь случаев замораживания посевов осенью. Яровизированные семена высевать надо только после 10 мая.

Академик Лысенко в случае, если весна будет ранняя, рекомендует допускать разрыв между «пришивкой» влаги и предвесенней культивацией, между весновспашкой и посевом.

Эти предложения Т. Лысенко мы должны полностью использовать. В случае ранней весны, как только начнет сходить снег с полей (до 25 апреля), все силы надо переключить на «пришивку» влаги на заготовленных землях (боронование в 1-2 следа), применяя выборочный порядок, и весновспашку с ее боронованием, а к 25 апреля прокульттивировать все заготовленные земли и с 25 апреля производить посев пшеницы. Для того, чтобы была возможность производить основную работу — весновспашку — рано

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН

КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

По-боевому ликвидировать недостатки, в полной готовности встретить весну!

В начале февраля между Ленинск-Кузнецким и Крапивинским районами был заключен социалистический договор на 1942 год.

С 17 по 26 марта бригады Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов взаимно прове-

рили выполнение этого договора в колхозах, совхозах и МТС.

Ниже мы публикуем результаты проверки выполнения социалистических обязательств.

Крапивинцы слабо выполняют обязательства

Бригада Ленинск-Кузнецкого района проверила в 10 колхозах, двух МТС и одном совхозе Крапивинского района, как они выполняют обязательства, взятые по социалистическому договору с нашим районом.

В основе договора обязательства — образцово подготовиться к весеннему севу, провести его в 8-10 рабочих дней, завоевать стопудовый урожай.

Судя по результатам проверки, можно сделать выводы, что во всех проверенных нашей бригадой колхозах, МТС и совхозе до сего времени имеют место серьезные недостатки в подготовке к весне.

Семена в колхозах засыпаны, отсортированы и хорошего качества. Хранятся неплохо. Но во многих колхозах недостает семян

по культурам и в особенности семян проса, гречихи и картофеля. В колхозе «Прогресс» нет семян проса, в колхозе им. 18 партсъезда отсутствуют семена гречихи, корнеплодов, недостает картофеля. Не закисчены также и обманные операции некондиционных семян.

Конный инвентарь в проверенных колхозах в основном отремонтирован. Однако качество ремонта неважное (колхоз «Октябрь»). В колхозе им. 18 партсъезда до сих пор три плуга не отремонтированы. Исключительно серьезную тревогу вызывает ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря. В проверенных нами Крапивинской и Бар-

очатской МТС несколько тракторов не отремонтировано, и далеко не закончен ремонт прицепного инвентаря. Только в одном Унгинском совхозе полностью и в срок отремонтированы все тракторы и прицепной инвентарь.

Колхозы Крапивинского района слабо выполняют свои обязательства по вопросам агротехнических мероприятий. Как положительный опыт в борьбе за высокий урожай можно отметить колхоз «Коминтерн». Здесь звенья тт. Тепляковой и Куляка по-большевистски организовали вывозку навоза на поля, сбор золы и птичьего помета. Но в других колхозах вывозка навоза, сбор золы и птичьего помета и в особенности снего-задержание на полях проводятся крайне слабо.

В ряде колхозов слабо, нерешительно внедряется звеньевая организация труда. Звенья формально созданы почти во всех проверенных нами колхозах, но практически работу по подготовке в посевной проводят далеко недостаточно.

Неважно дело обстоит и с обучением коров и бычков. Ни один колхоз до сего времени не выполнил план обучения дополнительного тяглового. В плохом состоянии, за исключением колхозов «Кузбасс», имени Сталина, находится и конское поголовье. Значительная часть рабочих лошадей ниже средней упитанности, причем у некоторых все еще не ликвидированы кожные болезни.

По вопросам животноводства необходимо отметить крупнейшие недостатки в колхозах имени 18 партсъезда, «Октябрь», «Прогресс» и других. Скот содержится плохо, особенно свиное поголовье. Имеет место большой падеж, коровий рацион не соблюдается, на фермах отсутствует запас кормов. Хорошее содержание животноводческой фермы можно отметить в колхозе имени Сталина (завфермой тов. Черданцева).

Общим недостатком является то, что в ни одном колхозе нет четкого плана работ на период сева, отсутствуют производственные планы. Слабо развернуто внутри колхозов социалистическое соревнование, недостаточно проводится политко-массовая работа.

Во всех колхозах, где была наша бригада, мы видели готовность колхозного крестьянства самоотверженно трудиться, днем и ночью работать не покладая рук, чтобы дать нашей стране в Красной Армии больше хлеба и продуктов сельского хозяйства, чтобы вместе с нашими героями бояться ковать победу над проклятым врагом. И нет сомнения, что все недостатки, замеченные нашей бригадой, крапивинцы по-боевому ликвидируют и полностью выполнят свои обязательства — образцово подготовятся и в сжатые сроки проведут весенний сев.

Ф. КУРЕЕВ.

Руководитель бригады
Ленинск-Кузнецкого района.

Как готовы к предстоящей весне ленинцы

С 22 по 26 марта бригада Крапивинского района проверила готовность к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозах Ленинск-Кузнецкого района. Мы

проверили девять колхозов, две

конных плуга. Качество ремонта и тракторов и сельхозинвентаря низкое.

Можно отметить, что и ленинск-кузнецкие колхозы полностью не выполнили обязательства, взятые по социалистическому договору с нашим районом. Однако положение с подготовкой к весне у них несколько лучше, чем в колхозах нашего района.

Колхозы Ленинск-Кузнецкого района полностью обеспечили себя хорошими семенами зерновых, крупяных и технических культур. Недостает у них семян сахарной свеклы и в отдельных колхозах семян картофеля. На период весеннего сева в каждом колхозе созданы приличные фуражные фонды. Неплохо готовится и общественное питание.

Но вместе с этим во многих колхозах не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и в особенности прицепного. Только в одной Худашовской МТС не отремонтировано 3 гусеничных трактора, 17 сеялок, 31 плуг, 17 культиваторов, 8 дисковых борон. В колхозе «Красная пло-

щадка» не отремонтированы 4

конных плуга. Качество ремонта и тракторов и сельхозинвентаря низкое.

Так же, как и в колхозах нашего района, у них не составлены производственные и рабочие планы, слабо внедряется звеньевая организация труда, не развернуто социалистическое соревнование между колхозами и внутри колхозов. Особо надо отметить слабое проведение политко-массовой работы в МТС и колхозах.

В колхозах Ленинск-Кузнецкого района животноводство находится

в значительно лучшем содержании,

чем у нас. Скот у них по-

ти весь средней и выше средней

упитанности.

Общее впечатление таково, что несмотря на ряд имеющихся недостатков в работе, ленинцы лучше крапивинцев подготовились к весеннему севу.

Задача крапивинцев заключается в том, чтобы в оставшееся время полностью ликвидировать все недостатки и образцово встретить и провести весенний сев.

Д. МАТВЕЕВ.

Член крапивинской бригады.

Овладели военными знаниями

Сотни юношей и девушек обучались на курсах трактористов в машинно-тракторных станциях нашего района. Прекрасную инициативу проявила дирекция совместно с полиграфическим Барочатской МТС. Они организовали военную допризывную подготовку курсантов-трактористов.

С января месяца ежедневно по 2-3 часа паряду со специальными предметами курсанты занимались военным делом.



М. С. Мит'укова, бригадир второй полеводческой бригады колхоза «Красная волна», Тогучинского района, за проверкой отремонтированных плугов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 марта

В течение 24 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 15 самолетов.

Нашим кораблем в Баренцевом море потоплена подводная лодка противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Бойцы вашей гвардейской части, действующей на Западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы И-ского соединения, поддерживая наступающую пехоту, разрушили 2 немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометную батарею и 3 автомашины.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Калининского фронта, за 3 дня боев уничтожили 13 немецких дзотов, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов, 8 орудий, 26 гужевых автомашин и 7 бронемашин. На поле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

Три наших летчика истребителя тт. Алкидов, Селищев и Баклан из части командира тов. Вусса, выполнив боевое задание, возвращались на свои базы. На высоте 2000 метров они встретили 18 немецких бомбардировщиков, которые под прикрытием 9 истребителей шли на бомбежку боевых порядков наших войск. Три отважных советских пилота расстроили строй гитлеровских стервятников. Воздушный бой длился 40 минут. В результате были сбиты 4 бомбардировщика и один истребитель противника. Остальные немецкие самолеты, сбросив бомбовую нагрузку на территорию, занятую немецкими войсками, ушли на запад.

Красноармеец Панченко, раненный в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы расспросить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила Панченко, что в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подкрался к окну дома, который занимали немцы и, увидя в комнате группу немцев, открыл по ним огонь из автомата. Три офицера и два солдата были убиты, остальные убежали. Захватив оказавшееся в комнате знамя немецкой части, личное оружие офицеров и штабные документы, тов. Панченко вернулся в свою часть.

Партизанский отряд тов. П., действующий в одном из районов Калининской области, временно оккупированных немцами, установил, что в одной из деревень имеются 2 немецких склада с обмундированием, с боеприпасами и

оружием. Скрытое подбравшись к складам, партизаны перебили 11 немецких солдат и 1 офицера, охранявших склады, вывезли 30 подвод с оружием и взорвали склад с боеприпасами.

В наши руби попала полевая почта противника. Захвачено большое количество писем солдат 246 немецкой пехотной дивизии на родину. Эта дивизия базировалась во Франции и только в феврале была переброшена на советско-германский фронт. Письма еще не были просмотрены немецкой военной цензурой. Ниже приводится выдержка из письма солдата Оскара к Вальтеру:

«Мы несем здесь большие потери. Наш полк уже потерял убитыми и ранеными приблизительно 800 человек. Справа и слева тянется лес, где укрываются партизаны. Ночью, когда по дороге движутся колонны, партизаны открывают пулеметный огонь. Остальные погибли.

Из вечернего сообщения 26 марта

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 25 марта наши авиа части уничтожили или повредили ее

Пленныйober-фельдфебель 3 батальона 514 полка 294 немецкой пехотной дивизии Георг Франц рассказал: «Более 60 человек из вашей роты прочитали листовку с приказом Сталина. Я прочитал этот приказ 7 марта и вскоре вместе с группой солдат в 12 человек сдался в плен. Многие солдаты ищут удобного момента для перехода на сторону Красной Армии».

Отступающие немецкие изверги учили неслыханное зверство над населением деревень Санники, Малиновка и Решетовка Калининской области. Все три деревни сожжены дотла. Жители селений в количестве 301 человека — женщины, старики и дети — расстреляны и сожжены немцами. Наши передовые части, занявшие эти деревни, смогли извлечь из груды трупов только 10 тяжело раненных женщин и детей. Остальные погибли.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта

за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат — более 2000, снарядов — более 5000, патронов винтовочных — свыше 200 000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Ленинградского фронта

за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1749, снарядов — 6 040, мин — 15 481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482 200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4 170, стериотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашин с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Разгром двух финских лыжных отрядов

На одной из наших коммуникаций на Карельском фронте вышел отряд финских лыжников. Навстречу врагу двинулся отряд бойцов лейтенанта Серомохова. В результате короткой схватки банды финских фашистов была наголову разбита. На поле сражения остались 33 трупа финских солдат, 12 были взяты в плен, остальные, захватив с собой раненых, поспешно бежали в лес.

Среди трофеев, взятых бойцами

т. Серомохова, 12 автоматов, 30 винтовок, пистолеты, гранаты и другое военное имущество.

На другом направлении подобная же разведывательная группа финских фашистов была уничтожена почти полностью: противник потерял 45 солдат убитыми и 8 — пленными. Среди многочисленных трофеев, захваченных нашими бойцами, 40 автоматов.

(ТАСС).



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.

Фото М. Альпера.

Фотохроника ТАСС.

Поддерживаем почин трактористок Орджоникидзевского края

Мы, трактористки Уньгинского совхоза Крапивинского района, горячо поддерживаем замечательный почин трактористок Орджоникидзевского края.

Сейчас у нас наступает весна. Главная тяжесть всех полевых работ этой весны ложится на нас, женщин. Чем лучше мы посеем, тем больше мы будем иметь хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, тем быстрее поможем нашей Красной Армии разгромить немецких оккупантов.

Наша задача — задача сибирских трактористок — работать так, чтобы в трудовой доблести не отставать от героев-сибиряков, героически борющихся на фронте отечественной войны. Пусть знает фашистская мразь, что советская женщина не покладая рук будет работать за двоих, за трех, от зари и до зари во имя славной победы над немецкими захватчиками.

Дорогие подруги, на этом собрании мы приняли ваш вызов и в свою очередь обязались дать на каждый колесный трактор не

меньше 600 га и сэкономить 15 процентов горючего и 5 процентов смазочного материала к норме, строго-по графику проводить технический уход за машинами, чтобы к концу сезона привести их в хорошем техническом состоянии.

В подготовке к посевной кампании у нас хорошо поработали на ремонте машин трактористки Антимирова, Муражкина и другие. Они несколько не отставали от мужчин, изо дня в день выполняя производственное задание. Благодаря стахановской работе совхоз досрочно закончил весь ремонт тракторов и приспособленного инвентаря.

Сейчас мы включились в предмайское соревнование. Выехав в поле, мы будем всемерно помогать в овладении машиной молодым трактористкам, окончившим курсы в этом году, и завершившим сев в самый сжатый срок, на высоком агротехническом уровне.

По поручению собрания: АНТИМИРОВА В., МУРАЖКИНА Е., ШЕРИНА А.

Забота о наших детях

Среди задач, стоящих перед нашим, считают, что вопросом о гигиене детских яслей можно и не заниматься. Не случайно председатели колхозов этого сельсовета до сих пор не послали людей на курсы заведующих яслими.

Задача всех партийных, советских и общественных организаций заключается в том, чтобы в грозные дни отечественной войны в каждом колхозе и совхозе как можно лучше организовать работу детских яслей, чтобы освободить женщину-домохозяйку от ухода за детьми и привлечь ее к весенне-полевым работам.

М. КЛОКОВА.

Заведующая райздравом.

НОВЫЕ САДЫ И ВИНОГРАДНИКИ

2 520 гектаров новых садов и более 3 000 гектаров виноградников закладываются в этом году в Узбекистане.

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. ЕСЕНКОВ.

Ушла лошадь — кобылица, сиво-серой масти, 4 лет, уши целые, упитанность хорошая. Знающих просим сообщить: колхоз „Завет Ильича“, Аило-Атынаковского сельсовета.